



**ЧУВАШ РЕСПУБЛИКИН
СЫВЛАХА СЫХЛАС ЁС
МИНИСТЕРСТВИ**

**МИНИСТЕРСТВО
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ**

Президентский бульвар, д. 17,
г. Чебоксары, 428004
Тел./факс (8352) 62-35-94
E-mail: medicin@ср.ру
ОГРН 1022101143624, ОКПО 00086131
ИНН 2128015420, КПП 213001001

Руководителям
аптечных организаций
независимо от форм собственности
Чувашской Республики

30.06.2017 № 07/н-5413
На № _____ от _____

Министерство здравоохранения Чувашской Республики информирует Вас о том, что с конца 2016 года после резонансных событий в Иркутске в рамках борьбы с алкогольными суррогатами в России приостановлена продажа части спиртосодержащих непищевых жидкостей. Изначально запрет был установлен на месяц, но затем продлевался. Из последнего постановления главного санитарного врача Анны Поповой от 27 марта текущего года следует, что остановлены на 90 суток реализация юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям спиртосодержащей непищевой продукции, запрещена торговля спиртосодержащими пищевыми добавками и ароматизаторами с содержанием этилового спирта более 28% объема готовой продукции, которые продаются ниже цены, по которой осуществляется розничная продажа водки, ликероводочной продукции и другой алкогольной продукции крепостью свыше 28% за 0,5 л готовой продукции. Спиртосодержащие лосьоны, настойки, освежители, моющие и косметические средства - с конца декабря все это запрещено к продаже. Исключение сделали только для парфюмерии и стеклоомывателей.

При этом запреты на спиртосодержащие жидкости не затрагивают аптечную розницу, которая продает лекарственные средства, например, настойки боярышника, пустырника.

Ужесточения в реализации спиртосодержащей продукции коснулись и аптек. Так, в марте приказом Минздрава России установлены максимальные объемы флаконов в зависимости от средства в 25 мл, 50 мл и в некоторых случаях в 100 мл и при этом размер максимальной покупки в одни руки ограничен двумя флаконами.

Введенное в конце декабря 2016 года ограничение дало неплохие результаты: за текущий период 2017 года снизилось количество алкогольных отравлений по сравнению с предыдущими годами на 24%, а количество летальных случаев сократилось почти в 2 раза.

Сравнительный пятилетний анализ динамики отравлений населения спиртосодержащей продукцией в период основных продолжительных праздничных дней с 1 января по 9 мая показал, что общее количество отравлений в 2013-2015

годах сохранялось на одном уровне (369-460 случаев), а в 2017 году снизилось до 288 случаев. Но при этом доля смертельных исходов в общем числе отравлений алкоголем начиная с 2015 года (28%) остается на стабильно высоком уровне. Каждый четвертый случай отравлений заканчивается смертельным исходом, преимущественно на догоспитальном этапе, что связано с приемом больших доз алкоголя и сопутствующей тяжелой соматической патологией у лиц, злоупотребляющих алкоголем (РФ – более 90% смертельных исходов при отравлениях на догоспитальном этапе без обращения за медицинской помощью).

Министерство здравоохранения Чувашской Республики неоднократно поднимал и освещал в средствах СМИ вопросы, касающиеся о вреде потребления алкоголя с привлечением главных внештатных специалистов. Главным психиатр-наркологом Минздрава Чувашии даны разъяснения о существующей классификации бытового потребления алкоголя в зависимости от количественно-качественных взаимоотношений между человеком и спиртным. Что алкоголизм ведёт к «сосудистым» катастрофам, панкреатиту, циррозу печени, онкологии: «Есть такой миф, что для сердца – небольшие дозы алкоголя полезны. Но, как правило, человек, который выпивает, умирает в молодом возрасте от инсультов, инфарктов или других тяжёлых поражений жизненно важных органов. Алкоголь повреждает все органы на клеточном уровне, замедляет процесс обмена веществ, обезвоживает наш организм, влияет на психическое и психологическое состояния человека».

Министерство здравоохранения Чувашской Республики после активного обсуждения поднятого вопроса на всех уровнях и со всеми структурами рекомендует руководителям аптечных организаций независимо от форм собственности принять решение об ограничении или приостановлении реализации лекарственного препарата «Асептолин».

Министерство здравоохранения Чувашской Республики надеется, что этот шаг найдет отклик со стороны руководителей аптечных сетей, которые с пониманием отнесутся к данной инициативе, и руководствуясь моральными принципами и проявляя гражданскую сознательность, примут правильное решение.

Министр



В.Н. Викторов